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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Procenta

Jedno procento (1%) je jedna setina zakladu

1% = 1/100 zakladu nebo 1% = 0,01 zakladu

Ve

V ulohach s procenty se vyskytuiji tfi Ciselné udaje:

1) Zaklad nebo celek je vidy 100%. Udava se obvykle
v pojmenovanych Cislech (napr. 600K¢, 45m, 12kg...)

2) Procentova cast udava velikost ¢asti zakladu. Je
vyjadiena obvykle v pojmenovanych cislech (napr.
60Kc¢,5m.3kg...)

3) Pocet procent vyjadruje, kolik procent zakladu je
prislusna procentova cast. Udava se v procentech
(napf. 1%, 8%...)

Priklady: 1% ze 600Kc¢

100% 600

1% 600:100=6K¢
42% z 500m

100% 500

1% 500:100=5

42% 5.42=210m
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Vypocet procentové casti

1) Zakladni plat pracovnika je 6 300 K¢. Kolik K¢ bude Cinit
odména ve vysi 8% zakladniho platu?

100% 6 300
1% 6300:100=63
8% 63 .8 =504 K¢

Pracovnik dostal odménu 504 K¢.
2) Plvodni cena televizoru byla sniZzena o 15%. Kolik K¢ stal
televizor po zlevnéni?

100% 8 600
1% 8600 :100 =286
15% 86 .15 =1 290 K¢

8600-1290=7 310 K¢
Televizor stal po zlevnéni 7 310 Kc.

Vypocet zakladu

1) Cisty vynos pf¥i prodeji zelenin byl 4% z trzby, coz je 2 040 K¢.
Jaka byla celkova trzba?

4% 2040
1% 2040:4=510
100% 510.100 =51 000 K¢

Celkova trzba cinila 51 000 Kc¢.

Vypocet poctu procent

1) Odborné ucilisté navstévuje 200 zaka, z toho je 140 chlapct.
Kolik procent z celkového poctu zaku tvofi chlapci a kolik
divky?

100% 200

2
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1% 200:100=2
X% 140 : 2 = 70% chlapcu
100% - 70% = 30% divky
Odborné ucilisté navstévuje 70% chlapcti a 30% divek.

Priklady:

1)Zdravotni pojisténi €ini 13,5% hrubé mzdy. Kolik K¢ zaplatil na
pojisténi pracovnik, jehoz hruba mzda byla 9 000K¢?

2)Barevny televizor, ktery stal 15 000 K¢, byl o 12% zlevnén. O kolik
K¢ je levnéjsi a jaka je jeho cena?

3)V jedné kalici nadrzi je 80 | oleje, ve druhé o 5% oleje vice. Kolik
litrli oleje je ve druhé nadrzi? Kolik litrli oleje je v obou nadrzich
dohromady?

4)Kolik K¢ Cinila hruba mzda, jestlize 15% dan z ni byla 1 140 K¢?

5) Z vysazenych stromki se jich ujalo 4 264, coz bylo 82% vsech
sazenic. Kolik stromki bylo vysazeno celkem?

6)Pri prepraveé zasilky se rozbilo 50 zkumavek, coz byly 2% celé
zasilky. Kolik kust zkumavek bylo v zasilce?

7)Urcete klicivost semen v procentech, jestlize ze 200 semen
vykli¢ilo 176 semen.

8)Lidské télo o hmotnosti 70 kg obsahuje 42 | vody. Kolik % vody
obsahuje lidské télo?

9) Cerstvé zeleniny bylo 400kg. Susenim se jeji hmotnost zmensila
na 120 kg. Kolik % hmotnosti ubylo odparenim pfi suseni?



